

## ОБЗОР ЗАСЕДАНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В МАЕ 2015 Г.

М.Голдин

*На заседаниях Правительства РФ в мае 2015 г. среди прочих обсуждались следующие вопросы: законопроект в сфере обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; проект поправок в Федеральный закон «О таможенном регулировании».*

14 мая на заседании Правительства РФ среди прочих вопросов обсуждался проект, федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования законодательства в сфере обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

По замыслу разработчиков законопроект должен унифицировать правовые нормы в сфере обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и правовые нормы других видов обязательного социального страхования, регулирующих аналогичные правоотношения.

В частности, содержание понятий «страховой случай» и «профессиональное заболевание» приводится в соответствие с Федеральным законом 24.07.1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». Так, право на получение страховых выплат предоставляется также в случае смерти застрахованного, а не только в случае повреждения здоровья.

Заново формулируется понятие «заработок застрахованного»: при расчете размера утраченного застрахованным в результате наступления страхового случая заработка учитываются выплаты и иные вознаграждения, начисленные в пользу физических лиц по гражданско-правовому договору, предметом которого является выполнение работ и оказание услуг, договору авторского заказа, в соответствии с которыми заказчик обязан уплачивать страховщику страховые взносы.

Законопроектом уточняются нормы регулирующие определение размера утраченного застрахованным в результате наступления страхового случая заработка. В качестве минимальной соци-

альной гарантии вводится использование минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленный федеральным законом на день обращения за назначением обеспечения по страхованию.

Разработчики законопроекта объясняют это тем, что согласно Трудовому кодексу Российской Федерации при повреждении здоровья или в случае смерти работника вследствие несчастного случая на производстве либо профессионального заболевания работнику (его семье) возмещается его утраченный заработок (доход). Данное изменение не коснется исчисления ежемесячных страховых выплат.

Законопроект на заседании Правительства РФ был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ.

На заседании Правительства РФ 21 мая рассматривался проект «Федерального закона «О внесении изменения в часть 1 статьи 131 Федерального закона «О таможенном регулировании в Российской Федерации»».

В действующей редакции Федерального закона «О таможенном регулировании в Российской Федерации» установлено, что таможенные сборы за совершение действий, связанных с выпуском товаров, не взимаются в отношении наличной валюты государств – членов Таможенного союза, ввозимой или вывозимой центральными банками этих государств, за исключением памятных монет.

Законопроект вводит освобождение от уплаты таможенных сборов за совершение действий, связанных с выпуском товаров, валюты государств – членов Таможенного союза, иностранной валюты (за исключением используемой для нумизматических целей), а также ценных бумаг, выпущенных в обращение.

Законопроект на заседании Правительства РФ был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ. ●